



Pastýřský list biskupa Jana Vokála o povolání ke kněžství

*Prosím o přečtení při všech bohoslužbách
4. neděle postní, dne 15. března 2015.*

Milovaní bratři a sestry v Kristu,

Ježíš u Galilejského jezera „*uviděl dva bratry – Šimona, zvaného Petr, a jeho bratra Ondřeje, jak vrhají síť do moře; byli totiž rybáři. Řekl jim: Pojdte za mnou, a udělám z vás rybáře lidí. Oni hned nechali síť a následovali ho*“. (srov. Mt 4, 18-20)

Krátký příběh z Matoušova Evangelia má vlastně formu moudré anekdoty: Z *rybářů*, kteří trávili dny daleko od lidí, v samotě a tichu na moři, se stávají *rybáři lidí*. Ježíš si vybírá někoho, kdo k danému účelu zdánlivě nemá žádné předpoklady, a obrací logiku světa v pravý opak: Nevadí, že jsi rybář, budeš tedy rybářem lidí. Bůh tím názorně ukazuje, že pokud někoho sám povolá, žádná lidská měřítká nemohou být tomuto povolání na překážku, nemohou se mu stavět do cesty.

Tento příběh dnes připomínám zejména všem mladým mužům, kteří v srdci zaslechli třeba jen tiché, sotva znatelné volání: „*Pojď za mnou!*“ V takovou chvíli je logicky napadají nejrůznější překážky, proč právě oni nemohou Pána následovat v kněžském povolání – mnozí si řeknou: Nejsem toho hoden, nemám potřebné kvality, talent, vzdělání, nejsem dost společenský, jsem příliš hříšný, mám obavy z celibátu, nebyl bych dobrý kazatel a podobně.

Vás všechny, kterých se to týká, chci povzbudit výzvou, abyste se vžili do situace rybářů od Galilejského jezera. Mužů, kteří nevynikali vlastnostmi, jichž by si svět jakkoliv cenil. Pán přesto jde, sám si je navzdory kritériím světa vybírá za své nejdůvěrnější spolupracovníky a jednoduše jim říká: *Pojďte za mnou!* Doposud jste byli rybáři, od nynějška budete lovit lidi do sítí Boží lásky.

Proto Vás, mladé muže, kterým Pán adresuje stejná slova, povzbuzuji, abyste se poradili se svým duchovním o tom, zda nenastoupit na kněžskou formaci. Každá farnost naší diecéze naléhavě potřebuje svého kněze a Pán nikdy nepřestává povolávat nové rybáře. Jen čeká na jejich odpověď. Proto se nebojte a štědře mu odpovězte.

Biskupství letos přijímá přihlášky do semináře do konce měsíce dubna a s každým z Vás, kteří o této cestě uvažujete, se velmi rád sejdu k osobnímu rozhovoru.

Ostatní bratry a sestry v Kristu vyzývám ke stálým modlitbám za nová kněžská a řeholní povolání pro celou naši diecézi.

S přáním požehnaných Velikonoc Vám ze srdce rád žehnám,

v Kristu a Marii
Váš



+ Jan Vokál
biskup královéhradecký

V Hradci Králové dne 6. března 2015

